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Feedback from Students, Parents, Teachers and Alumni for
the session 2022-23

Students Feedback on teaching learning process for the session 2022-23 and
the teachers, parents and alumni’s feedback has been collected on curriculum
to assess the performance of teacher’s success of Programmes, syllabi,
workload, availability of the study material, infrastructural facilities etc.

Objective: It was carried out with the objective to assess the strengths and
weaknesses of the teachers and to improve their teaching skills, feedback from
the students has been collected with the objective to help in evaluation of the
suitability of courses there usefulness, workload, availability of study materials,
quality of evaluation system etc. So that the required modifications can be
made to improve the quality of education, feedback on curriculum has been
collected from teachers, parents and alumni.

Methodology: The data has been collected by drawing the following sample
randomly.

Stakeholders Total strength sample Percentage
Students 402 200 (49.7%)
Teachers 8 8 (100%)
Parents 402 292 (72.6%)
Alumni 197 34 (17.2%)

The relevant information has been collected from the teachers, parents and
alumni in well — structured questionnaire sent through online mode. However,
students feedback on teaching learning process have been collected on the
structured questionnaire uploaded on NAAC website.

The percentages of various scales i.e., Strongly Agree, Agree, Neutral, Disagree
and Strongly Disagree have been worked out and presented in tabular form
and graphically.



Results: The present analysis of the feedback is divided into following four
sections:

1. Section A: Students feedback on teaching learning process
2. Section B: Teachers feedback on curriculum.
3. Section C: Parents feedback on curriculum.

4. Section D: Alumni’s feedback on curriculum.



Criterion Il -Teaching—Learning and
Evaluation Student Satisfaction Survey on
Teaching Learning Process (2022-2023)

200 responses
Publish analytics

Please confirm this is the first and only time you answer this survey. |_E| Copy

189 responses

@ Yes
® No
Gender [_l_;l Copy
197 responses
@ Male
@ Female

) Transgender




What degree program are you pursuing now?

199 responses

O copy

® BA.

® B.SC.
@ B.COM.
® B.Ed

@ Master's in journalism and mass
communication

® VA

® M. Sc.

® B.Ed

@ Computer course

1. How much of the syllabus was covered in the class? I_D Copy

199 responses

® 4-8510100%
® 3-701084%
@ 2-551t069%
@ 1-30to0 54%
@ 0 —Below 30%

2. How well did the teachers prepare for the classes? |_|:| Copy

199 responses

£

3. How well were the teachers able to communicate?

199 responses

@ 4-Thoroughly

@ 3- Satisfactorily

@ 2 - Satisfactorily

@ 1- Indifferently

@ 0- Won't teach at all

IO copy

@ 4 - Always effective

@ 3 - Sometimes effective

@ 2 - Just satisfactorily

@ 1- Generally ineffective

@ 0- Very poor communication

~~



4. The teacher’s approach to teaching can best be described as I_D Copy

199 responses

@ 4-Excellent
@ 3 - Very good
© 2-Good

® 1 -Fair
] @ 0- Poor

5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers I_D Copy

@ 4 - Always fair

@ 3 - Usually fair

@ 2 - Sometimes unfair
) @ 1 - Usually unfair
L @ 0- Unfair

6. Was your performance in assignments discussed with you? |_|:| Copy

199 responses

199 responses

@ 4 —Every time
@ 3 - Usually

@ 2 - Occasionally/Sometimes
/ ® 1 -Rarely
‘A_ @ 0- Never

7. The institute takes active interest in promoting internship, student LD Copy
exchange, field visit opportunities for students.

199 responses

@ 4 —Regularly
@ 3 - Often

@ 2 - Sometimes
@® 1 -Rarely

@ 0— Never

~~



8. The institution provides multiple opportunities to learn and grow. I_D Copy

198 responses

@ 4 - Strongly agree
@ 3 -Agree

@ 2 —Neutral

@ 1 - Disagree

@ 0- Strongly disagree

9. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you I_D Copy
in cognitive, social and emotional growth.

198 responses

@ 4 - Significantly
@ 3 - \Verywell

@ 2 - Moderately
® 1 - Marginally
@ 0-Not atall

10. Teachers inform you about your expected competencies, course I_D Copy
outcomes and programme outcomes.

196 responses

@ 4 - Every time

@ 3 - Usually

@ 2- Occasionally/Sometimes
@ 1-Rarely

@ 0- Never

11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to |_|:| Copy
you.

196 responses

@ 4 - Every time

@ 3 - Usually

@ 2- Occasionally/Sometimes
® 1-Rarely

@ 0- 1 don't have a mentor

~~



12. The teachers illustrate the concepts through examples and
applications.

197 responses

@ 4 —Every time

@ 3 - Usually

@ 2- Occasionally/Sometimes
@ 1-Rarely

@ 0- Never

13. The teachers identify your strengths and encourage you with
providing right level of challenges.

@ 4 -Fully

@ 3 - Reasonably

© 2 - Partially

@ 1 - Slightly
L | @ 0- Unable to

14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to
overcome them.

194 responses

196 responses

@ 4 —Every time

@ 3 - Usually

@ 2 - Occasionally/Sometimes
@ 1-Rarely

@ 0 —Never

IO copy

0 copy

O copy

~~



15. The institution makes effort to engage students in the monitoring,
review and continuous quality improvement of the teaching learning
process.

196 responses

@ 4 - Strongly agree
@ 3 -Agree

@ 2 — Neutral

@ 1 - Disagree

@ 0 - Strongly disagree

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as
experiential learning, participative learning and problem solving
methodologies for enhancing learning experiences.

196 responses

@ 4 -To a great extent
@® 3 — Moderate

@ 2 -Some what

@ 1 - Very little

@® 0-Not atall

17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.

195 responses

@ 4 - Strongly agree
@ 3 -Agree

@ 2 —Neutral

@ 1 - Disagree

@ 0 - Strongly disagree

IO copy

|0 copy

IO Copy

~~



18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life
skills and employability skills to make you ready for the world of work.

194 responses

@ 4 -To a great extent
@ 3 - Moderate

@ 2 —-Some what
@ 1 - Verylittle
4/ @ 0-Notatall

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc. while teaching.

196 responses

@ 4 - Above 90%
@®3-70-89%

© 2-50-69%

® 1-30-49%

@ 0 - Below 29%

@ No using of lcd projector ?

20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is
very good.

195 responses

@ 4 -Strongly agree

@ 3-Agree

@ 2 = Neutral

@ 1 -Disagree

@ 0 - Strongly disagree
@ Whole HPU is not good

IO copy

IO copy

IO copy



21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching — learning
experience in your institution.

65 responses

Good

Yes

Very good

No

Very good

Nothing

Thank you so much
Good & teaching
Use batter graphics and visual media to engage students will.
Use ICT tools

| agree

Better teachers faculty
Drinking water facility is not available

My college is very good and all the best in future too

My college is very good and all the best for future too

Use of multiple example

Improve the water supply..... And improve campus environment.
Excellent

| am feel good &

Sb kuch acha ha

1)Use better graphics and visual media to engage students well. ... 2) Try to reach every
student and ask for their doubts. ... 3) Make teaching a two way interaction

1)User better graphics and visual media to enagae student well 2) Try to reach every student
and ask for their dhoubts. 3) Make teaching a two way interaction.

Use better graphics and visual media to engage student well
Try to teach every student
Make teaching a two interaction



1) Use better graphics and visual media to engage students well. ... 2) to reach every student
and ask for their doubts. ...
3) Make teaching a two way interaction.

It's all good

1: I'm studying in English medium, even the english medium books are not available in whole
HPU from which our professor use to teach us

2: No Practicality in studies for

3: our professor got transferred so that syllabus was not completed we have to study by our
own

its not story about this college its in whole HPU so i didn't tried other college for studies in
HPU

better we go in other states for studies

To provide digital labs,

Good

No need of any sugestions .

Strogly agree

Effective classes, learning by engaging in activities other than course syllabi, proper discipline

1. Make students aware from each and every aspect of life.....as usually all students belongs
to rural background so they need to have a Good guidance for their upliftment

2. Try to take them out from their biggest problem i.e hesitation in speaking in front of some
dignitaries or in any open stage of life ......... it can be resolve by asking them regularly in
classes and ask them to speak something from their side

3. Teaching is a two way journey......... students and teachers both Play vital role in educational
field

Encourage experimental/diagrammatical study instead of theoretical...

All good

1. There is no such reasons for developing overall teaching because there is all things
necessary which is required to learn but all the teachers are good in there particular subjects.

1 there is no such reason for developing overall teaching because there is all necessary which
is required to learn and all the teachers are good

Revision, Engaging most of students in curricular activities ,Sports

Excellent

Very bad... &

1. By using the ICT TOOL like projector and led
2. By encourage the students also in extra caricular activities



3. By giving tha practical knowledge and relate the learning with real time examples
Etc.

1.Teachers are very friendly with students
2. They always tries to improve our skills
3. They clears our doudts

Teachers are very friendly with students.
They always tries to improve our skills.
They always clear our doubts.

They teach us like a little game

Teacher are very friendly with student
Teacher teach us very well
Teacher are very helpful

Lcd projector etc.use. while studying

It will be changed by applying all upper discussion must deeply.

Field trip

Nothing

1.weekly test
2.revision

1. Weekly test
2. Revision
3.

No

Better and excellent teaching

1.All of us students always respects our teachers so we also expect that they must respect us

as well we does

2.The way of teachers Talking with students should be improved.

3.Ragging is closed in college's by seniors but what about the ragging taken by teachers it
should also banned. No one have the rights to de-monetise anyone. It should be noted.

[ Hide my identity J ]

This content is neither created nor endorsed by Google. Report Abuse - Terms of Service - Privacy Policy,

Google Forms



Teachers feedback on curriculum.



Teacher Feedback Form

Question
1. Aims and objectives of the syllabi are

well defined and clear to teachers and
students.
Percentage

2. Syllabus is contemporary and need
based.
Percentage

3. The depth of the course content is
adequate to have significant learning
outcomes.

Percentage

4. Sufficient number of relevant reading
materials and digital resources are
available in the library

Percentage

5. Assessment pattern is satisfied for
you to complete the syllabus in time
Percentage

6. The course has good balance between
theory and application

Percentage

7.1 have the freedom to adopt/adapt
new techniques/strategies of testing
and assessment of students
Percentage

8. The environment in the college is
conducive to teaching

Percentage

9. The Govt. provides adequate support
to faculty members for upgrading their
skills and qualifications

Percentage

10. Provisions for professional
development are non-discriminatory
and fair

Percentage

11. The course/syllabus of the subject
has increased my knowledge and
perspective in the subject area.
Percentage

rongly agre

87.5

37.5

87.5

50

75

75

87.5

100

50

75

87.5

Agree

12.5

62.5

12.5

37.5

25

25

12.5

50

25

12.5

Neutral Disagree ongly disag

0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
1 0 0
12.5 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0

Total

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100



Dr. Sarvepalli Radhakrishnan Government
Degree College Dharampur Distt. Mandi
(H.P.) Faculty Feedback Form on
Curriculum for the Session 2022-23

8 responses
Publish analytics

Teachers Name and Department

8 responses

Joginder Singh A/P in Music Department of Music
Dr. Nisha Devi (Zoology)

Suman kumar. Department of History.

Viveka Nand Sharma Deptt.of Zoology

Ramesh Chand, Department of Mathematics
Mohinder singh department of commerce

Sonu thakur department (HINDI)

Sanjay kumar assistant professor economics

1. Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear to LD Copy
teachers and students.

8 responses

@ Strongly agree
@ Agree
Neutral
@ Disagree
@ Strongly disagree




2. Syllabus is contemporary and need based.

8 responses

&

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

3. The depth of the course content is adequate to have significant

learning outcomes.

8 responses

4. Sufficient number of relevant reading materials and digital resources

are available in the library

8 responses

5. Assessment pattern is satisfied for you to complete the syllabus in

time

8 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

O copy

O copy

O copy

IO copy

~~



6. The course has good balance between theory and application

8 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

7. | have the freedom to adopt/adapt new techniques/strategies of

testing and assessment of students

8 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

8. The environment in the college is conducive to teaching

8 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

9. The Govt. provides adequate support to faculty members for

upgrading their skills and qualifications

8 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

IO copy

O copy

O copy

IO copy

D



10. Provisions for professional development are non-discriminatory and I_D Copy
fair

8 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

11. The course/syllabus of the subject has increased my knowledge and IO copy
perspective in the subject area.

8 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

This content is neither created nor endorsed by Google. Report Abuse - Terms of Service - Privacy Policy
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Parents feedback on curriculum.



Parents feedback form

Questions [Excellent |Verygood |Good __|Fair _|Poor ltotal |

1. How is the ambience of the college with
respect to the facilities given to your wards?

Percentage

2. Do you think that the college
environment is conducive for the overall

Percentage

3. Is the environment of the college
congenial for the students to discuss their

Percentage

4. How do you rate the treatment of
students by the faculty irrespective of their

Percentage

5. How do you rate the transparency of the
evaluation in the institution?

Percentage

6. How do you rate the courses in terms of
their relevance to the latest scenario and
future perspectives?

Percentage

your ward after the completion of the
course?

Percentage

143
52

123
44.1

116
42.2

122
43.9

115

40.8

115

41.7

119
43.3

70
25.5

86
30.8

86
31

78
28.1

76

27.5

76

27.5

85
30.9

48
17.5

51
18.6

53
19.1

60
21.6

65

23.6

65

23.6

57
20.7

12
4.3

14
5

10
3.6

11
3.9

275
100

279
100

277
100

278
100

277

100

276

100

275
100
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Dr. Sarvepalli Radhakrishnan Govt. Degree
College Dharampur, Distt. Mandi (H.P.)

292 responses
Publish analytics

1. How is the ambience of the college with respect to the facilities given LD Copy
to your wards?

275 responses

@ Excellent

@ Very Good

© Good

@ Fair

@ Poor

[ ]

@ I've noticed this college have
environment like school, my
ward said that IT lab is always
closed, college have gym that...

2. Do you think that the college environment is conducive for the overall I_D Copy
development of your ward?

279 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Fair

@ Poor

[ )

@ Depends on person to person
as a teacher i know
environment depends on
students we can't feed them b...

3. Is the environment of the college congenial for the students to I_D Copy
discuss their problems?

277 responses

@ Excellent
@ Very Good
© Good

@ Fair

@ Poor

[ J

4. How do you rate the treatment of students by the faculty irrespective |_|:| Copy
of their background?

278 responses

@ Excellent

@ Very Good

@ Good
/ @ Fair

4 @ Poor

[ J

@ i

https://docs.google.com/forms/d/18Alyl0I312PAIPF2rzlo7 T9xFVgFwxkhEGg1QAINHBY /viewanalytics 1/3
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5. How do you rate the transparency of the evaluation in the institution? I_D Copy

277 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Fair

@ Poor

[ J

6. How do you rate the courses in terms of their relevance to the latest |_|:| Copy
scenario and future perspectives?

276 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Fair

@ Poor

[ J

7. How do you rate the transformation of your ward after the completion |_|:| Copy
of the course?

275 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

® Fair

@ Poor

30.9%
o
@ depends on person to person

This content is neither created nor endorsed by Google. Report Abuse - Terms of Service - Privacy Policy,
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Alumni feedback on curriculum.



Alumni Feedback Form

1. The syllabus imparted
value based learning in terms
of skills, concepts, knowledge
and critical thinking in

students.
Percentage 38.2 58.8 2 0 0 100
2. Aims and objectives of the 11 19 4 0 0 34

syllabus were well defined
and clear to the teachers and

stiidents
Percentage 32.4 55.9 11.8 0 0 100
3. The college played an 13 15 5 0 1 34

important role in increasing
my level of confidence

Percentage 38.2 44 1 14.7 0 3 100

4. The extra curricular 13 17 3 0 1 34
activities gave me an
opportunity to develop my

personality

Percentage 38.2 50 8.8 3 100
5. The syllabus was directly 14 16 4 0 0 34
related to enhancing practical

competencies.

Percentage 41.2 471 11.8 0 0 100
6. | feel that the college 16 16 2 0 0 34

taught me some valuable
lessons in character building

Percentage 47 1 471 5 0 0 100
7. The prescribed books were 11 19 3 0 1 34
relevant, updated and

appropriate.

Percentage 47 1 55.9 8.8 0 2.9 100



Dr. Sarvepalli Radhakrishnan Govt. Degree
College Dharampur, Distt. Mandi (H.P.)

34 responses
Publish analytics

1. The syllabus imparted value based learning in terms of skills, |_|:| Copy
concepts, knowledge and critical thinking in students.

34 responses

@ Strongly agree

@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

2. Aims and objectives of the syllabus were well defined and clear to the O copy
teachers and students.

34 responses

@ Strongly agree

@ Agree

© Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

3. The college played an important role in increasing my level of IO copy
confidence

34 responses

@ Strongly agree

@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

44.1%

38.2%




4. The extra curricular activities gave me an opportunity to develop my I_D Copy
personality

34 responses

@ Strongly agree

@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

5. The syllabus was directly related to enhancing practical competencies. IO copy

34 responses

@ Strongly agree

@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

®

6. | feel that the college taught me some valuable lessons in character I_D Copy
building

34 responses

@ Strongly agree

@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

¢

7. The prescribed books were relevant, updated and appropriate. |_|:| Copy

34 responses

@ Strongly agree

@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree
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